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#— Examen Final d'Analyse Numérique —&

Exercice 1 ;
Seit 'équation suivante, oil = est donné en radian :

Flz) =z —1 +sin(2z), {1)

. Tracer le graphe de F dans l'intervalle I = [1, }].

. Montrer que l'équation (1) admet une racine unique « sur 'intervalle I.

; Pourmg = 41 écrire la suite de Newton.

Vérifier les conditions d'application de la méthode de Newton.

Caleuler les quatre premibres itérations, avec quatre chiffres significatifs, Conclure.
Montrer que l'on a |z3 — o] < 1.6 x 1074,

oom s 8

Exercice 2 (06.00 points) :
On considére la matrice A et le vecteur b suivants :

8 1
y & igme 2
A= a 5 o o =] 3
o 2

1. Pour quelle valeur de « ln matrice A est symétrique définie positive 7
2. Pour cette valeur de o, donner la décomposition LU,

3. Trouver l'inverse de la matrice 4 en utilisant cette décomposition.

4. Déduire la solution X du systéme 4X = b.

Exercice 3 (06.00 points) :
Le systéme lindaire AX = b s'éerit sous la forme suivante

Tog+2mp— zg=1,
oy + 2o+ o =10,
14234 30=1.

1. La méthode de Gauss-Seide! est-elle convergente ?

2, Si oui, calculer X ot X'? en partant de X = (0,0, 0.

La rédaction claire et rigoureuse est exigée !
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v Mr Boualem



&(’ ] /LJ?,Q: ,1;7{//“ f /ﬂ/ﬂm&? Ff}’?ﬂﬂ
N rjgfﬁ/irg Qé o AY}L(]{; 44(4,@

Epercice N=4 3 B
(08,00%t3) Fla)= 2 -4+ 2 [2%)

'rj " j:r”)b'ﬂc: de F; LF{M Vo
(

Ff;_-r} R

W a = - IANEs ‘
Dw a F(;&,_f)_ — 0,4F0E £ i
Fl)= oot |0t

- +
Fx)= 4 42 Cosky) oo, ¥oyeI=]1,,L7]

) 9. 2 o =
Car @zﬁ_ L “\<i<? | done ~ ent

5#‘! cle J-wfn/‘ G"‘c-f 4T 4;’;?25 SWr 1.

T A
g, 31 L

_.qu?{:j é'} -




L7 o ek Ane (20me Amique sur T

* J: g,‘,,j)'—- OIE’Z/I;WC’ e f (’ﬁr‘fz’/f;l?.{ﬂﬂ. SUr i;. Jf f’;{lls <
‘ , | av momp Ane
o Flf)Flt)<o (vairg) J racine deJy, 1T
o« De plun Fln) = 142 Cas(on) so Yrel ( Veir

ebrs F b striclement Qcoissawz @

/ . . — /
_ymt s (qcive o NS .UH}C{M A L —

37 Le suile o Newhon:

{ Zo= My, @,/

G Sin (22 4 20es 2x) - Sn Z-?.'Ju,) ’

.’2: = :Zy? - —_ — = _
14 208 (2%) 4+ 2 Cos (2 an)

V4

e

L%c/ }ﬁ? S @cn -:,Jf'/!)m"}j H;J f ,;,:Hj Lf' C-(?f?DIL_i D el G
i L g
o F€ E-}"(I—), Car F ak Compose e Prﬁ"[ﬂﬂﬂww ek *”‘i—
ffﬁr'n;bbﬁ b ffurm”w?ﬁé]m- by deuy de €
» F( 'I’IHJ F(i‘i) <5 lep{fgp ,1)
‘fr .
o F() = 14202y # O ,@/
9 FZ'{'):~’+ Sin(an) I O =
Car: 2. £ARLA 42:
b l@:f/!-,f c.Jnhﬂ{ qu @Pﬂ}'amlge et-{ F{%) F(%\> )

B ¥ e



Alars g syt e A/éfwlé""j (Vm;’"%) QvﬂVﬁraf_

\f&f‘j 24 rga‘m _,{mf?m: 9 5‘qu

2
/ wa | ?‘f,;??r:;? ﬂo_i(-?,?ﬂn) — Sr;:('?iy,) bﬁg—zéN‘

—

LF & Cos(enn) 7
Qﬂuf =gy

X,y= o, 31 83 //@5—)
,QQUF i

r-'—::l
ALour =2 :
%_3: Of 3524 ,;’,’f @5

L
,-f'-\[juf\' 1’}:5
?é%,_ o, 254 ..»;"f
« .
Conclugion ; A=Z;= 03584 a Ap, (qfiu"fgrmj.



2 lffa%ahﬁci;’ [15-w]< 46x107 7

D”a)br"{\b Az Cours, on a

5
¢ /ﬂ:j_oﬁ/‘g %}Z\%*‘Z}#’J 4;/«/
i MZE_T%X % | F (T)I} :énqu gL,L ﬁﬁ")(—?{l)j{: L'l.f);hj_

M= 4 smfl)= 3 3649,

s M= Mm % ] FC%J]? Hm 3 1+2Cos(&)}

w1
= 14 & los (1) = L0F06
}‘LWAP'-’EM&

X ey, U 53:3@29 Lot ﬁylfxcrf{’ﬁ?r!ﬂ/ Crowsay /> sur T -
Y- 1+ 2 Cos2) Lok L(xéwﬁw‘mf errofmf k37 S

g Resulat ﬁhaﬂ

. v _of 3,359
/ < }$ .z/(zfugoé)

4

}o, 3524 —~ g3544]=16XI0.

e W FPe e

}V[f ﬁm’/ W/ﬁ/

— 4=



Ex'fr’&'{ﬁ, Mf-?/: (Oé’a Qo P}:SJ

4, A g sF STM¢/#:’7L¢ 5 4:‘45 (C},,_ a4
f i) =
En E#"‘:;—‘;. : d o

‘f?’afz:‘?_z‘,,iﬁ of

':?;V&:‘ D39 =0cf 0°
? -
— , = es '
UST -t S %,= 4 3si =0

___.7?[,"['}}" C;/fc’ L‘f /;f'.f,gl""' ﬁ/éf‘gf’ ,él; j_};:nq:f}‘ffffg /} {g}f‘ S)/M:‘i’%’??f&&
Dans C Cri La matrice 4 S %’C.fff. |

s =
7 9 4]
o % O

% %,j

o 5, //5},;,]} >D‘ , -/Agj]:“%i“}.%:}m.:l;}o

=/ (_ommf CAq?”"i A - >0, Vi glors A -T"O
'j oG A=L_1] =

| My © —/4 "1 9 o

o 3/,2, O |= -f',zf : N “ H'E’L U'?"% ]i<-_;}

% o %

e e

O3 3y 0f| © o 53";_}

Apm mu(,b’;uh‘co/)ém el ;’-‘cﬁ-/:':?é'j’}bpfﬂo}af On. aqura.
=, ~9 S/
I_ 5 4

!: ij U:f*@ Ta, O/
é 1 [@ b %Qf

J &

@

&



3. Llnirse dp # par LU
= Y N
{LCDW"’” ‘:’jfﬁ’ﬂfgv"ﬁ"ﬂ =7 @UML’., donc JGPrm

i 3 L -
C Ay=e (LUy, =¢ .gu‘:: *i; )
4 | == 3= N
Boyakm & fA%sey, {6 &, )
Ay =63 Lif, =C3

W =
@) fjmen
/” ..-‘:: k. :_’:3
% 73 {m;

Uh"g:\fﬁ

De @):

o
WS ted) o
« (O
» =Y, & V= (%D:Of ELU)E ;

—

RESARLY 4‘“‘5*713:(%@0){:
"UVQ.:Y:A, @Vx:{% -'2/5)@"::;
de ZE) N

RV EERE Cl—*»‘ig:(%cz..?)' @
W= Ly e
A Vo (lps 0, 2\ &

——

TDE:CII)

20
De Q_-J/ @/ (ﬂT/ On vy Ao fdjr:h'ﬁ???f_ mmj
Jhp  © =
P 1 |a 2 % @) 4;’;
9 [{
4
‘o O 7,
sl

e



!
Q2
Lo,
L;éi/é
s
, X

Ax=b —
X H
g
2 2z
X
".‘:/‘?ﬁ
: {!
L
=) X
= (1 0
o
J"??)*
ﬁffl‘



Exercicy N=3 06, 0O F'h’)

(= 1] e [A)
/4_::;: P | f N i If :| ‘-ll
[£ 2 1)) 57 of xs|X, |
f i 4| Fo
14 d -2/1/ [ %] [ A |

179 Lo Con t/«r;"ﬁm& dy G - JE’@U

QQMaf‘jfui C{)mm& ié} h’}dir'/‘f-f'ﬂe. /:i h’mf" Pcm c;- DDS
alors Ow PJ&/' riey ehire de lg Convergente de Gs .

Ppm’“ Cela , Oh Vg V’Qf}’ f;’/;ﬁ Qule ole mym sl)ec/mﬁ !

=h pa_?c?nh &, % ) &

(% 9 = 1 © o o.-ljfi
D.:!mL-O)E:—jQ C}!F_Q{)_lﬂ
[@ o < B — {2/
Lq mé”’)iﬁlca de @ﬂuﬁﬁhfa;{aﬂ S;drf}': GB:(D—E/) (f_‘
D_E= ZL o O @
4 7
g

Comme da}‘(DmE):B;l‘-D /oy (D*t,j Zﬂ-ufz; et

(D- 5) .

/4
L4 ’@"



<

{;"'a "f{g, .;/2/'-1
=i i? !
G‘S': (D‘E)f‘ - 0 '{/lf- -3/4. ,:i Q5
o (4 12 3

o' Caloyl aéf(G—S); B }&
gs(ﬂ): c.a/ef((%_QIg’): o f/éf_g *;/QL

9 % -4

:,ﬂgd?’}aﬁﬁ_,%):cﬁ;

&= e 3n ek —0 o ,{5@35,&&
A=y *3 = TN
(D, = 3 - 23 .
Comme Nz qx, s v ow T ’%"’:
et
5. = 3, iVe
| K 3 16 - 76 ”{@
Dous ,
j(&_f)):max% %), 12, ), l”*a\} - %g%_.: 635

Comme (6s)= 63544 alovs methock o
Gauys - Secddel Cop l/J(j e




{c/‘.

e
b gt @y §a X7

Lg méthode de Gs Séar;
o

J?OLH" ﬁz 1.2

@) &) ot |
X = GSX g (D*b)b :(g//fé ) %} }Pgﬁ/éq) _

———

]}"Jr;) Cj@ ﬁ-?/\ﬁﬂ?@? r*’/‘;//if%,s @‘é

yL BouhiEl]




